

關懷



義剪音樂會 受收容人樂開懷

結合策略聯盟學校，音樂會暨慈善義剪

為落實移民署善用「非典型人力資源」協助樂務推動政策，臺北收容所協請本署策略聯盟學校「國立臺灣藝術大學」（以下簡稱臺藝大）於日前至該所舉辦公益慈善關懷音樂會，希望藉由音樂演唱、魔術、變臉及人生故事分享等表演，達到娛樂關懷及舒緩收容人情緒之目的。

本次活動演出包含該校音樂系同學的二胡演奏；校友吳紫綾（2013年肚皮舞團體組冠軍）表演中東肚皮舞；彭偉庭及陳廷婷（均為民視明日之星參賽選手）表演中、英、臺語演唱；另外川劇變臉及魔術表演更讓各國受收容人驚豔不已，現場互動熱烈、掌聲不斷。另外慈善義剪活動是由臺北市東區知名髮廊設計師黃家廷率助理等二人為受收容人服務，共幫30幾位受收容人修剪頭髮，讓他們能光鮮亮麗地返鄉。



臺藝大學生為受收容人慈善演出二胡表演、川劇變臉以及魔術的義剪活動，獲得受收容人一致好評。

文/臺北收容所分隊長 王嘉偉
圖/臺北收容所分隊特許

活動時還發生一段溫馨小插曲，該所剛好收容了一對越南夫妻（阿山和阿鳳），他們於去年為生活冒險持假證件來臺工作，夫妻分隔兩地工作並先後遭遣隊隊查獲，恰巧又收容在同一個收容所，惟因所內男女分開收容，使得他們雖住同所卻無法相見，因此對彼此思念情長，阿山經所方許可後，藉由此活動向嬌妻阿鳳表達思念之情，阿鳳當下激動落淚並與阿山深情相擁，讓在場受收容人感動萬分，夫妻倆感謝所方照顧，並承諾他們這次回國後會依規申請來臺，也希望未來移民署能與更多策略聯盟院校合作，定期為受收容人舉辦相關活動，也算是另一種國際外交。



桃園航空城 新住民二代培力起飛

航空城初體驗，新臺灣之子大開眼界

「自動查驗通關系統好厲害又好快速囉！」為讓新住民小朋友擴展視野，移民署特別邀請桃園地區的新住民家庭蒞臨桃園國際機場，展開一場別開生面的航空城體驗學習之旅。

首先由移民署國境事務大隊同仁介紹自動查驗通關設備，親子們個個瞪大眼睛並仔細聆聽，但小朋友們由於未滿14歲還無法申辦，難免失望，但移民署貼心的帶領小朋友們親自體驗自動通關查驗系統，可說值回票價。接著再由昇恆昌公司導覽主題候機室，不論是郵政、臺灣映象、飛機、原住民或客家等主題候機室都吸引目光，尤其HELLO KITTY候機室，吸引力真可謂不分性別大小通吃，親子們駐足留連拍照紀念。而長榮航空公司提供特製登機



▲新住民小朋友專心聽長榮航空介紹報到手續，瑣瑣的HELLO KITTY候機室吸引眾人目光。

體驗

文/移民事務組組長 李臨風
圖/桃園服務站 鄭亞婷

證，並將候機室模擬成機艙座位區，仔細講解登機證上各機位，再搭配停機坪加油及裝載作業，剛好又有高大帥氣的機長及俊美的機組員現身候機室，讓大小朋友都有身歷其境的感受。小朋友們表示長大後也想當機長開飛機或當空姐，因為可以周遊各國，也可以善用母語幫助旅客。

新住民家庭成員非常感謝移民署、昇恆昌公司及長榮航空公司的安排，讓他們可以體驗機場運作、登機程序及認識飛航安全，同時開拓了孩子的視野，留下深刻印象，而這也是移民署辦理活動所要達到的目的，移民署期盼藉由此次活動帶領新住民二代子女培力起飛、航向國際！



▲小朋友們聚精會神地聽地檢人員講解自動通關系統的使用介紹。